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Erdészeti gépbemutató a Kisalföldön
Az OEE Gépesítési Szakosztálya és a Nemzeti Agrárgazdasági 
Kamara a Mezõgépgyártók Országos Szövetségével, valamint 
az IG+JM Kft.vel 2023. április 13án Nyúlon tartott szak
mai rendezvényt. A gépbemutatón az érdeklõdõ erdészeti 
szakemberek a faanyagmozgatásban használatos, hazai 
gyártású erdészeti rakoncás pótkocsikkal, illetve a rájuk 
szerelhetõ darukkal ismerkedhettek meg.

Az ország minden részérõl megjelent mintegy száz érdek-
lõdõ szakembert Gyenge Jenõ, a házigazda IG+JM Kft. ügy-
vezetõ igazgatója köszöntötte. 

A NAK nevében Gyõrffy Balázs elnök megnyitójában el-
mondta, hogy amióta létezik a mezõgazdasági gépgyártás, 
annak részét képezik az erdészeti gépek is. A 2000-es évek 
elején még számos gépfejlesztõ mûhely, gépgyártó üzem lé-
tezett az országban, melyek termékköre szervesen kiegészí-
tette a külföldrõl érkezõ kínálatot. Mára viszont alig marad-
tak. Az erdészeti gépfejlesztés, gépgyártás területén kevés a 
magyarországi jó példa, a jól mûködõ fejlesztõ mûhely és 
gyártói kapacitás, olyan, mint az esemény házigazdája, az 
IG+JM Kft.

Az elõbbiek okán nem titkolt szándéka a rendezvénynek, 
hogy hazai fejlesztésû gép, eszköz, technológia kerüljön be-
mutatásra. Hiszen a hazai gépgyártásról nem mondhatunk 
le, mivel az nem pótolható minden körülmények között a 
nemzetközi piacról. Az erdészeti ágazat versenyképességé-
nek fenntartása, javítása, valamint a már az ágazatban is ta-
pasztatható munkaerõhiány ugyanis mind abba az irányba 
mutatnak, hogy az egyes erdõmûvelési, erdõhasználati mun-
kák gépesítettségi szintjét, ezzel a munkavégzés hatékonysá-
gát emelni kell.

Dr. Fenyvesi László, a Mezõgépgyártók Országos Szövet-
sége fõtitkára a gépbeszerzési pályázatok kapcsán elmondta, 
hogy a közvetlen géptámogatások helyett a teljes technoló-
giák, szolgáltatások fejlesztésére javasolja a hangsúlyt he-
lyezni (pl. biomassza-termelés), mivel ezzel lényegesen na-
gyobb hozzáadott érték érhetõ el.

Dr. Major Tamás, a Gépesítési Szakosztály elnöke kö-
szöntõjében elmondta, ez már a 4. olyan rendezvény, ame-
lyet a NAK-kal közösen szerveztek. A szakmai közönségnek 
szánt programok az erdészeti szakirányítók és szaktanács-
adók számára is választható kiegészítõ képzésként akkredi-
tálásra kerültek. 

A délelõtti elõadások során a hallgatóság megismerhette 
az IG+JM Kft. saját gyártású gépeit, eszközeit. Pótkocsikat a 
90-es évek eleje óta forgalmaznak, a gyártás 1995-ben a 10 
tonnás billenõplatós mezõgazdasági pótkocsival kezdõdött, 
ennek továbbfejlesztett változata a mai napig az egyik leg-
kedveltebb pótkocsitípus.

A rá következõ években fõleg billenõplatós és trágyaszó-
ró pótkocsik készültek. Ma már az általuk gyártott pótkocsik 
moduláris kialakításúak, ami nagy elõnyt jelent a használha-
tóságban. Az erõsített alváznak köszönhetõen alkalmasak 
különbözõ cserefelépítmények hordozására. Ezek a felépít-
mények a mezõgazdasági, erdészeti, kommunális és kerté-
szeti ágazat számára készülnek. A cserefelépítmény rendszer 
meghatározó elemei a billenõ, egyben fogadó gömbök, me-
lyek az egyes felépítmények gyors átszerelhetõségét bizto-
sítják. Az alvázak 3 különbözõ kialakításban készülnek. Az 
egytengelyesek 1–6,5 t teherbírással; a tandem futómûvesek 

8–16 t teherbírással; a nagy befogadóképességû pótkocsik 
pedig 18–30 t teherbírással.

A pótkocsik mellett egyéb eszközök is felkerültek a gyár-
tási palettára: univerzális traktorra szerelhetõ tolólap, vonta-
tott gréder, seprõgép és markolós (rönk)vonszoló adapter.

Az elsõ erdészeti rakoncás pótkocsi 2008-ban Németor-
szági megrendelésre készült. Míg a német piacra készült er-
dészeti pótkocsik egygerendásak voltak, addig a magyar vál-
tozat erõsebb, strapabíróbb, kétgerendás változatban készül. 
Ennek oka, hogy nálunk a szinte folyamatos igénybevétel, 
a jelentõs túlterhelés és a nehezen járható utak jellemzik a 
használati körülményeket. 

A kétgerendás kivitel esetén a két hosszirányú fõtartó hor-
dozza a fõ terheléseket, ezeket kötik össze a masszív keresz-
ttartók. Az alváz elején található a daru a fogadórésszel és a 
hidraulikus letalpalókkal, ill. az igény szerinti fix vagy kor-
mányzott vonórúd. Az alvázak hátsó felében kerül felszere-
lésre a futómû, amelynek beépítési pozíciója választható. 
Az alváz fõ tartóira kerülnek a rakoncafészkek, billenthetõ 
változat esetében a billenthetõ segédkeretre. A rakoncaki-
osztás is választható. Az erdészeti rakoncás pótkocsik egy-
tengelyes kivitelben 3,5; 5 és 6,5 tonnás teherbírással készül-
nek. A himbás felfüggesztésû tandem változatok 7,5; 10; 13 
és 15 tonna teherbírásúak lehetnek.

Az erdészeti pótkocsikhoz 4 féle darucsalád (1000-es, 
3000-es, 5000-es és 7000-es sorozat) készül. A négy darucsa-
lád úgy lett kialakítva, hogy több alvázhoz is hozzárendel-
hetõ teherbírása és/vagy a kinyúlása alapján. A daru lehet 
hagyományos erdészeti vagy „Z” daru, mely összecsukott 
helyzetben az alváz elején foglal helyet, így pl. billenthetõ 
felépítmény esetén nem akadályozza a hátrabillentést. A da-
ruk a pótkocsi helyett a traktorra is szerelhetõk, ekkor a kap-
csolatot a daru és a traktor között egy „A” keret biztosítja.

A gépekhez különbözõ kiegészítõ egységek, eszközök is 
rendelkezésre állnak, saját kivitelezésben: TLT hajtású hid
raulikus tápegység; különbözõ járószerkezet hajtási megol
dások; darugémre vagy pótkocsialvázra szerelhetõ csörlõk.

Az elõadások után telephelybejárás, majd a KAEG Zrt. Ra-
vazdi Erdészetének kezelési területén gyakorlati bemutató 
zárta a programot.

Szöveg és kép: dr. Major Tamás, elnök
OEE Gépesítési Szakosztály

Kovácsevics Pál erdészeti szakértõ, NAK

209Erdészeti Lapok CLVIII. évf. 5. szám (2023. május)




